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тичної інтернет-конференції «Конкурентоспроможність та інновації: проблеми науки 
і практики», присвяченої видатному вченому-економісту О. Г. Ліберману. Розглянуто про-
блеми та перспективи розбудови економіки України, стратегічного управління конку-
рентоспроможністю підчас війни та повоєнної розбудови економіки України на основі 
інновацій, зокрема питання: сучасного стану використання пропозицій Овсія Лібермана 
щодо планування, зростання прибутку підприємств; управління розвитком міжнародної 
діяльності підприємств в умовах цифрової трансформації; розглянуто сучасні детермінан-
ти забезпечення конкурентоспроможності та національної безпеки України; інноваційної 
трансформації промисловості України за різними галузями; перспективних напрямів роз-
витку циркулярної економіки в Україн. 

Видання складається зі збірки тез доповідей учасників конференції. 
Представлений матеріал може бути корисним для використання у подальших науко-

вих дослідженнях, практичній діяльності підприємств і організацій для підвищення кон-
курентоспроможності й інноваційного розвитку. Рекомендовано фахівцям різних галузей 
економіки, державним службовцям, представникам бізнесу, наукових, освітніх і громад-
ських організацій.
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Враховуючи стрімкий перехід бізнесів в Інтернет, класичні осно-
ви і архітектура маркетингу зберігаються. Цифрові інструменти і сер-
віси, які дають змогу інтегрувати бізнес в нові умови, розробляються 
на глибинному розумінні змісту процесів маркетингового середови-
ща підприємства. Змішується традиційне та цифрове, і цифровізація 
маркетингових технологій проявляється в розробці різних програм, 
додатків, сервісів, які не тільки тією чи іншою мірою полегшують ро-
боту маркетологу, але і найчастіше виводять можливість реалізації 
функцій маркетингу на новий рівень. І можна сміливо стверджувати, 
що digital-маркетинг не тільки є позначенням стратегії просування 
з використанням цифрових пристроїв, а також і синонімом сучасних 
маркетингових інструментів.

Якщо розглядати digital – враховуючи стрімкий перехід бізнесів 
в Інтернет, класичні основи і архітектура маркетингу зберігаються. 
Цифрові інструменти і сервіси, які дають змогу інтегрувати бізнес 
в нові умови, розробляються на глибинному розумінні змісту проце-
сів маркетингового середовища підприємства. Змішується традицій-
не та цифрове, і цифровізація маркетингових технологій проявля-
ється в розробці різних програм, додатків, сервісів, які не тільки тією 
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чи іншою мірою полегшують роботу маркетологу, але, і найчастіше, 
виводять можливість реалізації функцій маркетингу на новий рі-
вень. І можна сміливо стверджувати, що digital-маркетинг не тільки є 
позначенням стратегії просування з використанням цифрових при-
строїв, а також і синонімом сучасних маркетингових інструментів.

Маркетинг у термінологічній площині – слід зазначити, що на 
сьогодні ця дефініція є найбільш часто використовуваним терміном 
для позначення маркетингової діяльності, яка значною мірою за-
лежить від цифрових каналів, інструментів і тактики. Отже, можна 
стверджувати, що digital-маркетинг – це в певному сенсі загальний 
термін і відноситься він до всіх маркетингових зусиль, в яких вико-
ристовуються цифрові канали, пристрої, платформи та інструменти, 
незалежно від того, підключені вони до Інтернету чи ні, й незалежно 
від місця, часу і оператора зв’язку.

Digital-маркетинг тісно пов’язаний з інтернет-маркетингом, але 
він також має розроблені певні техніки, які надають можливість до-
сягнути цільової аудиторії навіть в офлайн-середовищі. У цифрово-
му маркетингу активно використовуються: мобільний маркетинг, 
рекламні дисплеї, дисплеї з презентаціями на виставках, QR-коди 
в журналах і рекламних носіях тощо. Основні інтернет-додатки, які 
почали використовувати компанії і люди, особливо WorldWideWeb 
і електронна пошта, сьогодні, як і раніше, важливі для цифрового 
маркетингу. Вони передували таким явищам, як: Web-дизайн, елек-
тронна комерція, оптимізація конверсії, маркетинг контенту в Ін-
тернеті, оптимізація пошукових систем і реклама, онлайн-реклама 
(Webреклама) тощо. У міру того, як додавалися нові канали і при-
строї, розвивалося уявлення про онлайн-маркетинг, з’являлися нові 
форми цифрового маркетингу. Поява нових пристроїв, таких як 
смартфони і пристрої Інтернету речей, також вплинуло на розвиток 
існуючих тактик цифрового маркетингу.

Цифровий маркетинг сьогодні здається набагато більш склад-
ним, ніж раніше, а поява нових інструментів відповідно змінює і мар-
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кетингові технології. Інструменти, які використовують маркетологи, 
перетворилися в складні системи з досить великим ступенем авто-
матизації, значною кількістю даних, що надходять з різних джерел 
і місць. Слід враховувати і підвищення вимог цифрових клієнтів, які 
не завжди легко задовільнити.

Поява і розвиток digital-маркетингу безпосередньо пов’язаний 
з бажанням бізнесу привернути увагу до своєї цільової аудиторії. І не 
просто здійснити контакт, а зробити його ефективним. У цьому сенсі 
цифровий тип просування нічим не відрізняється від підходу тради-
ційного маркетингу. Просто нова технологія взаємодії зі спожива-
чами замінює застарілу, яка вже не в змозі дати бізнесу очікуваний 
результат.

У науковій літературі існують різні підходи до поняття та сутнос-
ті digital-маркетингу, але проведений аналіз наукових досліджень за-
кордонних та українських авторів показав, що чіткого та закінченого 
розуміння щодо визначення поняття «digital-маркетинг» немає. Роз-
виток технологій передачі даних стрімко розвивається, і цей новий 
вид маркетингу теж активно вивчається, а отже, формується розу-
міння його сутності.

Автори більшості робіт характеризують digital-маркетинг як мар-
кетинг, що здійснюється в цифровому середовищі з використанням 
усього доступного інструментарію інформаційно-комунікаційних 
технологій. Можна помітити єдність думок вчених, проте пропону-
ємо розглянути більш детально різні підходи науковців до поняття 
digital-маркетинг.

Вітчизняні автори О. О. Карпіщенко, Ю. Е. Логінова підкреслю-
ють, що «цифровий маркетинг – це використання всіх можливих 
форм цифрових каналів для просування фірми та її товару» [5]. Більш 
детальне формулювання дають Окландер М. А та Романенко О. О., за 
думкою яких цифровий маркетинг – це вид маркетингової діяльнос-
ті, який за допомогою цифрових каналів та методів дає змогу більш 
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адресно взаємодіяти з цільовими сегментам ринку у віртуальному та 
реальному середовищах.

Цифровий маркетинг – це весь комплекс маркетингових дій у су-
часному світі. Тобто це сучасний маркетинг, якому властива дуаль-
ність через його гібридний характер: частина функцій виконується 
в онлайн, а частина – в офлайн-середовищі [7]. Тотожне до цього 
трактування Романенко Л. Ф., яка подає цифровий маркетинг як 
маркетинг, який шляхом використання цифрових інформаційно-
комунікаційних технологій здійснює адресне розповсюдження мар-
кетингових комунікацій цільовій аудиторії та реалізацію маркетин-
гової діяльності у віртуальному і реальному середовищах [8].

Цифровий маркетинг (digital-marketing) – це загальний термін 
для маркетингу товарів і послуг, який використовує усі цифрові ка-
нали для просування продукції компанії та залучення й утримання 
клієнтів. До інструментів цифрового маркетингу відносять: телеба-
чення, радіо, Інтернет, соціальні медіа. Часто це поняття плутають 
з інтернет-маркетингом, але у них є істотна відмінність. Цифровий 
маркетинг охоплює і інтернет-маркетинг теж, але не обмежується 
ним. Інтернет-маркетинг – SEO-просування сайту, вебінари, контек-
стна реклама й інше, тобто усі канали, доступні користувачеві тільки 
в Інтернеті [6].

Оскільки Інтернет стає невід’ємною частиною всього, що ми роби-
мо, важливість цифрового маркетингу є очевидною. Основою підви-
щення конкурентоспроможності в умовах високої конкуренції на рин-
ку стане перехід від класичних маркетингових стратегій до цифрових 
і для досягнення успіху підприємствам у зовнішньоекономічній діяль-
ності необхідне регулярне впровадження нових технологій та методів.
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